

因为有了你

■京九晚报第七期小记者
商丘市第八中学九(8)班 丁姿月

语文是燥热时的一阵清风,语文是干渴时的一泓山泉,语文是黑暗中引路的导向灯。语文,是学习生活中赐给我的珍贵的财富。

——题记

宁静的树木,因阳光下那一地的碎金才显得生机盎然;广阔海洋,因狂风掀起的巨浪才显得激昂澎湃;高远的天空,因流动云彩的各异形态,才显得自由不羁;而我的学习生活,是因为有了你才更丰富多彩、美丽起来。

你是一位画家。

“随风潜入夜,润物细无声。”你拿神来之笔勾勒出一幅栩栩如生的春雨图。你用五彩缤纷的色调描绘着美丽的春天,描绘着春风的柔情与抚慰,描绘着春雨的缠绵与依恋,描绘着春意的生机与盎然。无尽的风情使我心雨飘飞。

你是一位音乐家。

“稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”你用轻快的旋律演奏起一支农家丰年曲。你用喜悦的笑声,彰显出夏日的喜庆;用起伏的蛙鸣声,烘托出夏季的豪迈与奔放。收获的欢腾令我感慨万千。

你是一位诗人。

“晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。”你以横溢的才华吟诵着秋的壮美,畅谈着秋的蕴藉,谱写着一曲欢欣鼓舞的秋的颂歌。你用激情之火,点燃我的心灯;你用诗话之墨,滋养我的心田。

你是一位摄影家。

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”你携奇情妙思摄下冬的洁白与寥廓;用心灵的眼睛注目冬的清纯与浪漫。你借镜头留下冬天永恒的记忆,也摄下我心灵的律动。

一年四季,时刻有你相伴。

你好比一缕轻风,怡荡着我的心海,使我的天空四季常春;你好比一轮骄阳,照耀着我的心扉,使我的世界光明永在;你好比一阵细雨,滋润着我的心田,使我的人生永不枯竭。因为有了你,生活更美丽——语文!

(辅导老师 姚莉)

市第一回民小学 开展课堂教学大练兵

■商丘市第一回民小学三(2)班 唐靖雨

为更好地落实新课程标准,推动学校绿色课堂健康发展,提高教师课堂教学水平,市第一回民小学近日开展了各学科优质课评选活动。

据悉,该校推出“示范课”,选出“优质课”教师,并要求他们在多媒体教室上优质课,以提高教师制作课件和运用多媒体的技能,充分发挥多媒体的直观、形象、生动、有趣、快捷等特点,优化课堂教学效果,实现课堂教学的高效率、高质量。

(辅导教师 李玉娟 徐娟 张丽)

商丘市第八中学 召开全体家长会

■商丘市第八中学 周庆

为了整合学校、家庭、社会的教育力量,加强学校与家长的沟通,近日,商丘市第八中学召开了主题为“家校双方携手 学生成长少担忧”的家长会。

家长到班级中了解子女的在校学习、纪律等情况,听取班主任及任课教师的介绍,并提出一定的家校联系配合的要求。通过家长会的交流沟通,加强了家校之间的联系,促使家长参与到学校的教育管理中来,从而更大程度地提高教育教学质量。

(辅导教师 姜克印 黄涛)

市民二小学 举办“让孩子爱学习”讲座

■商丘市民二小学三(2)班 周凌峰

10月24日,商丘市民二小学邀请教育部智慧工程研究教育专家全慧琪来为学生家长作了题为《让孩子爱学习》的专题讲座。

讲座从“做一个学习型、思考型的家长;让孩子爱学习”等多方面进行了阐述讲解,全慧琪与家长互动的环节,让现场气氛进入高潮。许多家长说:“听了讲座,我们做家长的对怎样指导孩子学习有了新的认识,指导思路开阔了许多。”(辅导老师 刘志强 刘大力)

睢县实验小学 开展诵读学习古诗活动

■睢县实验小学寄宿五(7)班 韩雪

为了让孩子领略中国古文化的博大与精深,睢县实验小学每星期五在六年级学生中开展了诵读、学习优秀古诗活动。

该校要求,每班都要在黑板的右上方开辟一个“古诗角”,每周一首古诗,每周五为学校的“诵读日”。开展古诗文朗诵和表演比赛,举办古诗画评比与展览。学校还鼓励孩子们为自己所喜欢的古诗配图,使观者尽解其意。学校还举行了以《三字经》内容为主的硬笔书法比赛。

通过系列诵诗和学习活动,不仅使学生对古诗的兴趣在潜移默化中得到了培养,而且在背诵的基础上,能知其意、解其境、悟其情。思想得到了丰富,境界得到了升华。

(辅导教师 李海霞)

市第十三中学 举行爱国主义演讲比赛

■商丘市第十三中学六(1)班 陈鸽

10月13日下午,商丘市第十三中学举行了一场爱国主义演讲比赛,共有21名同学参加,他们分别进行了慷慨激昂的演讲,尤其是八(4)班的王倩演讲的《我爱你中国》使比赛达到了高潮,掌声经久不息。1000多名师生坐在教学楼前聆听了这次演讲比赛。经过角逐,共有4名同学获得了一等奖。

经过此次比赛,激发了学生爱国热情,树立了为国争光志向。

(辅导老师 刘时琦)

校园新闻



观测月亮

■京九晚报第七期小记者 商丘市第一实验小学三(3)班 靳文凯

八月十五是我国的传统节日——中秋节。这天晚上,我和爸爸拿着新买的天文望远镜去京港绿地广场看月亮。

我们来到京港绿地广场,只见皓月当空,犹如一个大银盘悬于空中,地上灯光璀璨。在皎洁的月光和璀璨的灯光交辉下,出来游玩的人可真多啊!有拄着拐杖相互搀扶的爷爷奶奶,有牵女抱子的叔叔阿姨,有追逐玩耍的大姐姐小弟弟。我和爸爸漫步在这茫茫人海中,看不够张张笑脸,听不完声声欢语。

我迫不及待地把手望远镜放在一个空旷的地方,先把镜头对准月亮,并把望远镜支架固定好,我对准望远镜的目镜,然后慢慢地调整好焦距。哇!太神奇了,我看到了很多凸起的环形山,还有凹下去的月海,都非常壮观,没想到太

空也如此美妙啊!这时,引来了许多市民前来凑热闹。当他们从望远镜中看到了清晰异常的月亮之后,纷纷发出惊呼:“啊,太圆了!真好看!”还有一位大哥看了以后对我们说:“长这么大,我还是第一次看天文望远镜,还是第一次看见这么真实的月亮,真是太漂亮了!”

通过这次赏月,我不仅增长了知识,还为别人观测月亮提供了方便,心里美滋滋的。我想,我现在要好好学习,掌握更多的天文知识,将来当一名著名的天文学家,去探寻宇宙中的奥秘。

(辅导老师 靳新辉)



月光下的回忆

■京九晚报第六期小记者
商丘市前进小学四(7)班 郑文博

夜晚,我披着银白色的月光,走在家后小花园的路上,欣赏着美丽柔和的月光下的景色。人们在月光下散步、聊天、乘凉。

我是在月光下长大的。记得炎热的夏天,每当夜幕降临时,奶奶就带我到院子里,一边给我扇着扇子,一边给我讲《嫦娥奔月》、《吴刚折桂》等与月亮有关的故事,我每晚便在故事中入睡,我感到一切都是那么安详和幸福。

月光给我带来了快乐。抬头望着寂静的夜空,可爱的月亮从树梢后慢慢地爬上半空,光亮、圆润,像一块玉琢的盘子,温柔的月光如水般倾泻而下,仿佛划过一曲悦耳的琴声。这时,我和儿时的小伙伴便会在月光下玩捉迷藏的游戏,当藏者全都被找到时,爽朗的笑声便会久久地回荡在小院上空,我们有多么快乐!

我在月光下进步。每当我练琴感到困难时,便会不由自主地向窗外看看,一轮明月高高地悬挂在深蓝色的天幕上,显得分外皎洁。月光中的嫦娥姐姐仿佛在告诉我:“困难像弹簧,你弱它就强;当你

强时,它就会变弱。”玉兔也微笑着好像在对我说:“弹得挺好的,你要对自己充满信心。”于是,我便又一次开始向困难挑战。窗外,皎洁的月光一泻千里,天边几颗星星也不知什么时候钻了出来,还眨着调皮的眼睛。妈妈看着我又开始弹琴的认真劲,脸上露出了灿烂的笑容。

月落月升,一天又一天,一年又一年。我在月光下快乐地生活、学习。我长大了,但我依然爱那慈母般柔和的月光。在我眼中,月亮是那么美,那么柔,我爱月亮,我更爱那如水般柔和的月光。

(辅导老师 张银萍)



秋景

■京九晚报第七期小记者
商丘市民二小学分校四(4)班 孟书存

一阵阵凉风吹来,带走了炎热的夏天,哦,秋天来了!秋天用它那神奇的彩笔为我们描绘出一幅绚丽多彩的画卷,不信你看,道路两旁的树叶渐渐地变黄了,在秋风的吹拂下,一片片飘落下来,铺满大地。绿色的小草也开始枯萎,与落叶交织在一起,好似一地巨幅的黄色地毯。哦,秋天的颜色是黄色的。

秋天来了,还让我想起朱淑贞写的诗:宁可抱香枝上老,不随黄叶舞秋风。

秋天,虽然没有春天的生机勃勃,没有夏天的莲叶满池,没有冬天的鹅毛大雪,但它果实累累。

看,秋姑娘早已来到了田野上!如海的高粱骄傲地昂着头举起火把,绚烂秋光,像是铺满了灿烂的珠宝的花床,它直立的秆子,硕大而火红的穗头,好像喝醉了酒似的,一阵微风吹过,它那长长的叶子随风飘舞,好像正在对人们招手。瞧,一株株一人多高的玉米,每棵上都长着一个结实的玉米棒,有的还长出了“双胞胎”,随手摘一个,剥开皮,就露出了它那金黄的玉米粒,可真讨人喜欢。

秋雨更是美丽,飞洒进小溪,小溪带着新的血液顺着山脚流入小河。

秋天的云也很美,有时是马,有时是牛,有时是老虎,有时是小兔子,有时是大象……

秋天的菜地也不错,紫色的扁豆,弯弯的,像个小月牙,它的藤绕在架上,还有开着的紫色的小花,把自己打扮得特别漂亮。

秋天的景色真是美不胜收!